

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

29 апреля 2015 г.

к 70-летию Великой Победы

Перспектива

ЗАВОД «АМУРСТАЛЬ» В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Завод «Амурсталь» — первенец дальневосточной металлургии. Его рождение пришлось на суровые для страны времена. Начало работ по строительству дальневосточного металлургического предприятия было положено приказом Народного комиссариата тяжелой промышленности № 651 от 26 мая 1935 года.

В нем Главному управлению металлургической промышленности (ГУМПу) поручено было «прыступить к строительству металлургического завода в городе Комсомольске-на-Амуре мощностью 240 тысяч тонн стали и 200 тысяч тонн готового проката, предусматривая постройки доменного, коксового цехов на той же площадке».

Ударными темпами продолжалось строительство завода и в памятный 1941 год. Начавшаяся война нарушила все мирные планы. Планировавшееся строительство металлургического комбината с замкнутым металлургическим циклом было изменено. По распоряжению народного комиссара чёрной металлургии СССР И.Ф. Тевояна от 10 июля 1941 года был взят курс на передельное производство. Прекращается создание сырьевой базы, строительство коксационного и доменного цехов, трест «Амурстальстрой» обязали ускорить строительство мартеновского и листопрокатного цехов.

В сентябре 1941 года решением бюро Хабаровского крайкома ВКП (б) был утвержден график основных работ, определена и дата пуска завода — 15 февраля 1942 года. Был создан штаб стройки. В его состав вошли управляющий трестом «Амурстальстрой» Я.И. Салтыковский, директор завода С.М. Богатырев, партторг завода Н.Я. Якубовский, секретарь комитета ВЛКСМ В.Бородин, редактор газеты «За сталь» Е.А. Огороднов.

Ударными темпами строительство дальневосточного металлургического завода производилось тремя организациями: ОСМЧ-2 Наркомстроя, Хабаровским ГУЛАГом НКВД и си-

лами основной деятельности ДВМК «Амурсталь». Во втором полугодии 1941 года были введены в строй ремонтно-механический, литейный, котельный цеха и цех водоснабжения. Огромный вклад в освоение основных производственных мощностей внесли коллективы этих вспомогательных цехов.

С первых дней Великой Отечественной войны в стране широко развернулось военное обучение граждан. В средствах массовой информации звучали призывы к населению изучать военное дело. Еще до выхода Постановления Государственного Комитета Обороны (ГКО) 17 сентября 1941 года «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР» на строительстве завода уже с начала августа 1941 года были организованы кружки противовоздушной и химической обороны (ПВХО), стрелкового дела, сандружинниц, где активно занимались домохозяйки, учащиеся ФЗО, рабочие и служащие треста, а позднее и металлургического завода. По Постановлению, на строящемся предприятии занятия Всевобуча начались с 1 октября, где должны были пройти курсы обязательного обучения военному делу граждан СССР мужского пола от 16 до 45 лет. Они проводились без отрыва от производства, после рабочего дня, за счет выходных дней.

В своих воспоминаниях Иван Иванович Абрамчик, ветеран завода «Амурсталь», пишет: «Летом 1942 года я был призван военкоматом на Всевобуч. Занятия по изучению военного дела и вооружения для допризывников проводились по 176-часовой программе обучения. Мы после двенадцатичасовой работы на производстве занимались по три часа три дня в неделю. Бывало, помню, приходишь в общежитие, падаешь на пол и уснешь, затем снова в цех



Отряд всеобуча на занятиях

на занятия. В 1943 году я был назначен командиром отделения. Прошел три очереди Всевобуча от рядового до командира взвода до 1944 года. За успешное обучение на Всевобуче я дважды получал премии — белье и хромовые сапоги».

«В связи с вводом в эксплуатацию первой очереди завода, в целях создания противовоздушной обороны объекта завод «Амурсталь», создать штаб МПВО», — говорится в приказе директора завода С.М. Богатырева. От каждого цеха были сформированы команды МПВО. По воспоминаниям ветеранов, на территории завода у каждого цеха стояли артиллерийские батареи, в которых несли службу девушки, а сформированные команды из рабочих и служащих периодически проходили боевую подготовку, чтобы в любой момент встать на защиту завода.

«Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии...!» — на этот призыв И.В. Сталина в конце июля 1941 года на заводе состоялся митинг строителей и металлургов. Работники единодушно решили: создать фонд обороны, считать себя мобилизованными, работать сверхурочно по два часа без доплаты, перечислять свой однодневный заработок в фонд обороны Родины. В приемные пункты приносили теплую одежду, белье, письменные принадлежности. Строители и металлурги подхватили движение двухсотников, когда один работал за двоих, троих.

Условия военного времени резко осложнили ход строительных и монтажных работ. С большим опозданием поступало основное оборудование. Основные кадры специалистов ушли на фронт. Было принято решение взамен добровольцев и призванных в Красную Армию мобилизовать на трудовой фронт женщин, пенсионеров, подростков. В школе ФЗО № 5, открывшейся в конце 1940 года при тресте «Амурстальстрой», наряду со строительными специальностями появились металлургические. Для

вербовки командировались работники завода «Амурсталь» во все районы края, в том числе в Кур-Урмийский, Нанайский. Мобилизация рабочих для «Амурстали» производилась и через военкоматы.

Близился срок пуска завода, но проблема монтажа и освоения агрегатов оставалась. Народный комиссариат чёрной металлургии направлял в Комсомольск-на-Амуре специалистов из числа инженеров, техников и рабочих отрасли, эвакуированных из южных и западных районов страны. Среди прибывших были А.И. Ревин, И.С. Дюмин, М.Л. Гапуник, С.Н. Надайчик, Е.С. Савкин и другие. Неоднократно Петров-Забайкальский металлургический завод командировал сталеваров для оказания помощи дальневосточному заводу. Инженеры-проектировщики Уральского Ордена Ленина завода тяжёлого машиностроения имени Серго Орджоникидзе оказывали помощь ДВМК «Амурсталь» в выполнении работ по проектированию и монтажу агрегатов завода.

В подготовке специалистов завода «Амурсталь» значительную помощь оказали коллективы Кузнецкого металлургического комбината имени И.Сталина, на котором обучились сто двадцать прокатчиков, и Петров-Забайкальского металлургического завода, обучившего восемьдесят сталеплавильщиков. Руководством завода были организованы курсы технического и повышения квалификации.

На строительстве завода широко развернулось социалистическое соревнование между строительными, уже фронтовыми бригадами за право пробить первую летку. Каждое достижение бригад, отдельных рабочих и служащих освещалось в построенной газете «За сталь» и в газете «Тихоокеанская звезда на стройке Амурстали», которую выпускала выездная бригада редакции «Тихоокеанская звезда» из г. Хабаровска. Каждый день на Доске кандидатов появлялись новые и новые имена.

(продолжение следует)
Анжелика ЧУРСИНОВА

СОЗДАТЬ
БЛАГОПРИЯТНЫЕ
УСЛОВИЯ

Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Александр Галушка с участием губернатора Хабаровского края Вячеслава Шпорта провёл совещание по вопросу развития металлургического предприятия «Амурметалл».



Глава Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока (Минвостокразвития России) подчеркнул, что крайне важно сохранить единственный на Дальнем Востоке металлургический комплекс, но для этого необходимо решить ключевой вопрос — создать необходимые и благоприятные условия для прихода в капитал предприятия стратегического инвестора.

Александр Галушка призвал Министерство промышленности и торговли Российской Федерации (Минпромторг России) активнее включиться в работу, использовать меры поддержки промышленных предприятий, заложенные в законе «О промышленной политике», который вступил в действие с 1 января текущего года.

«Понимание необходимости развития предприятия у нас общее с главой Минпромторга России. Теперь необходимо, чтобы на местах это понимание конвертировали в конкретные действия. Хабаровский край прилагает усилия, чтобы поддержать предприятие, так что деятельно, активно включайтесь в работу, — подчеркнул глава Минвостокразвития России. — Если потенциальные инвесторы увидят, что оказывается поддержка на краевом и федеральном уровне, то это будет существенным аргументом для инвестирования в капитал предприятия».

Кроме того был подробно проанализирован ход процедуры конкурсного производства. «Необходимо её рационализировать не для отчёта, а для дела, для развития предприятия. Резервы для этого значительны», — подчеркнул министр по развитию Дальнего Востока.

Напомним, Амурметалл мощностью выплавки 2,1 млн т электростали в год с дальнейшим переделом в сортовой и листовой прокат в последние годы испытывает серьёзные финансовые трудности — с октября 2013 г. он находится в процедуре конкурсного производства, которое продлено до сентября 2015 г.

ИИС

«Металлоснабжение и сбыт»



От всей души!

27 апреля отметила свой юбилей начальник кондитерского участка цеха общественного питания Валентина Трофимовна Петровская. Коллектив цеха поздравляет её с юбилейной датой и дарит эти строки:

Желаем по-весеннему радостных мыслей
И счастливого блеска в глазах!
И сбывается путь поскорее,
Что вчера ещё было в мечтах!

30 апреля своё 60-летие встретит уборщик производственных помещений РСЦ Антонина Геннадьевна Марасан. Коллектив ремонтно-строительного цеха поздравляет своего юбиляра с этой замечательной датой и дарит эти строки:

Солидный юбилей у вас,
А выглядите — просто класс!
60 лет — отличный возраст,
Мы это скажем без прикрас!
Живите радостно, душевно,
Любите близких и друзей,
Чтоб жизнь была насыщенной
И шла бы веселей!

2 мая отпразднует свой 55-ти летний юбилей машинист тепловоза ЖДЦ Александр Васильевич Марков. Коллектив от всей души поздравляет его с юбилеем и желает ему здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

Поздравляем с юбилеем!

И желаем, как всегда,
Чтобы вовсе не болели,
Не пугала чтоб беда.

Пускай сила и упорство
Лишь растут в ваших руках,
Пятьдесят пять лет не просто
Исполняется в веках!
Пусть здоровье не иссякнет,
Не седеет голова,
Жизнь вокруг будет приятней,
Вы живите лишь сполна!



Хабаровский краевой комитет горно-металлургического профсоюза России поздравляет работников завода с майскими праздниками — 1 мая, Днём солидарности, мира и труда и самым дорогим, светлым и радостным для нас праздником 9 мая, Днём Великой Победы, отваги и смелости.

Эти дни — символы мира, добрых надежд и благородного труда.

В майские дни долгожданной весны, мы выражаем свою солидарность со всеми, кто своим мирным трудом создает будущее России и отдаем дань памяти и глубокогоуважения нашим ветеранам, отстоявшим свободу и независимость нашей Родины, кто в тяжелых испытаниях — в бою и в тылу — защищал Великую Победу для нас всех.

В эти праздничные дни от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма! Мира и добра вам и вашим близким!

ПУСТЬ ВАША ПОБЕДА БУДЕТ ЕЖЕДНЕВНОЙ!
С уважением,
Председатель Хабаровского краевого комитета горно-металлургического профсоюза России Р. М. ХАЛИКОВ



Город на ладони

КОМСОМОЛЬСК ФРОНТОВОЙ

В библиотеке им. Н. Островского 25 апреля состоялось ставшее уже традиционным мероприятие «Библионочь». В этом году библиотека, как и многие учреждения культуры в нашей стране, посвятила это мероприятие 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне.

Коллектив центральной городской библиотеки совместно с различными творческими коллективами, а также военно-патриотическими клубами города сделали интересную, разнообразную и насыщенную программу для посетителей разных возрастов. Популярностью пользовалась выставка, рассказывающая о деятельности

предприятий Комсомольска-на-Амуре в годы войны. Здесь достойное место заняла экспозиция из фондов музея трудовой славы ОАО «Амурметалл». Посетители с неподдельным интересом рассматривали экспонаты военного времени: форму бойца Красной Армии, снаряд, найденный среди обломков вражеской техники, картину И. К. Кургина «Амурсталь, 1945 год», на которой изображены те самые горы вражеской техники. Кроме того, на всеобщее обозрение были выставлены документы, воспоминания заводчан, вернувшихся с фронта, фотографии и многие другие свидетельства героического прошлого первенца дальневосточной металлургии. Из фильмов «Амурстальфильма»,

демонстрировавшихся на ноутбуке, можно было узнать, «как закалялась сталь» в суровые годы войны.

Кроме этого, здесь же можно было ознакомиться и с вкладом других предприятий города Юности в общую победу над фашизмом. Рядом с выставкой предприятий соседствовала выставка книг, выпущенных в военные и первые послевоенные годы. Одна из них, кстати, «Далеко от Москвы» Василия Ажаева, рассказывающая о трудностях строительства нефтепровода с Сахалина в Комсомольск-на-Амуре и ставшая впоследствии классикой советской прозы, дала название этой «Библионочи».

Дмитрий БОНДАРЕВ



ПЛАН ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ 70-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941–1945 ГГ.

1–9 МАЯ с 11⁰⁰

Стадион «Строитель»
Кубок «Победы» по футболу среди КФК, ветеранов, детей и юношей

1 МАЯ с 13⁰⁰

Набережная реки Амур
Городской турнир по баскетболу

2–8 МАЯ с 18⁰⁰

Спортивный центр «Орлан»
Городской турнир по баскетболу

2–3 МАЯ с 11⁰⁰

Спортивный центр «Орлан»
Кубок Хабаровского края по тхэквондо

3 МАЯ с 10⁰⁰

Район базы отдыха «ИТЦ»
п. Большевик
Чемпионат и Первенство по бегу на шоссе «Весенний марафон»

3 МАЯ с 10⁰⁰

Спортивный зал «Строитель»
Городской турнир по настольному теннису

5–8 МАЯ с 11⁰⁰

Спортивный центр «Орлан»
Первенство Хабаровского края по волейболу среди девочек до 12 лет

7 МАЯ в 11⁰⁰

Городская централизованная библиотека, структурное подразделение библиотеки им. Н. Островского
Презентация видеофильма «Форпост обороны на Дальнем Востоке»

8, 9, 10 МАЯ с 10⁰⁰ до 17⁰⁰

Музей изобразительных искусств
Выставка из фондов музея и мастерских художников «Память сердца», выставка детского творчества «Мир и фантазия», посвящённая 70-летию Победы.

8, 9, 10, 11 МАЯ с 10⁰⁰ до 17⁰⁰

Городской краеведческий музей
Выставка «Эта многоликая война», посвящённая 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов

8, 9, 10, 11 МАЯ с 12⁰⁰ до 18⁰⁰

Зоологический центр «Питон»
Выставка, «Зоопарки и животные в годы войны», посвящённая 70-летию Победы

8 МАЯ в 11⁰⁰

Перекресток пр. Мира и ул. Комсомольская
Возложение цветов к бюсту летчика, Героя Советского Союза А. П. Маресьеву

8 МАЯ в 14⁰⁰

На пересечении ул. Советской и пр. Победы
Торжественная церемония возложения цветов к Памятному знаку

8 МАЯ в 19⁰⁰

Драматический театр
Праздничный концерт «Великая Победа», посвященный 70-летию Победы, с участием лучших творческих коллективов города.

9 МАЯ с 12⁰⁰

Проспект Мира, 2, площадка возле Краевого Дома молодёжи
Обзорная выставка военной техники

9 МАЯ, с 10⁰⁰ до 17⁰⁰

МУК «Музей изобразительных искусств», МУК «Городской краеведческий музей»
с 12⁰⁰ до 18⁰⁰

МАУК Зоологический центр «Питон»
День открытых дверей для участников ВОВ и тружеников тыла

9 МАЯ с 13⁰⁰ до 22⁰⁰

Эстрадная площадка набережной реки Амур

Концертные выступления творческих коллективов города

9 МАЯ в 22⁰⁰

Набережная реки Амур
Праздничный салют

9 МАЯ с 13³⁰

От Краевого Дома молодёжи
Пробег спортсменов «Эстафета Победы»

10 МАЯ с 10⁰⁰

Дом детского творчества Ленинского округа, городской шахматный клуб

Городские турниры по русским шашкам и шахматам

10 МАЯ с 14⁰⁰

Площадка в парке им. Ю. Гагарина
Городской турнир по городошному спорту

10 МАЯ с 15⁰⁰

От мемориала «Вечный огонь»
Городской марш-бросок по улицам города

10 МАЯ в 17⁰⁰

Драматический театр
Спектакль «Саня, Ваня, с ними Римас», (А. Гуркин), посвященный 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

10 МАЯ с 13⁰⁰ до 16⁰⁰

Силинский парк
Праздничные мероприятия, посвященные 70-летию Победы.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

1 мая Россия отмечает праздник «Весны и труда». В рамках праздничных мероприятий запланировано проведение митинга с участием предприятий и учреждений, а также концерта творческих коллективов города.

Митинг состоится 1 мая 2015 г. в 12.00 на площади у Монумента Первостроителям на набережной реки Амур. Сбор участников митинга от ОАО «Амурметалл» в 11.30, в соответствии со схемой построения (справа от эстрадной площадки).



Учредитель и издатель:

ОАО «Амурметалл»

Адрес издателя:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре,

ул. Вагонная, 30.

Адрес редакции:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре

ул. Водопая, 2.

Телефоны редакции:

24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность

за содержание рекламы

несут рекламодатели.

Точка зрения редакции

не всегда совпадает

с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении

Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания

и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).

Рег. номер ПИ № 15-0648.

Подписано в печать: 29.04.2015 г., по графику — 16.00.

фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».

Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.

Тираж 600 экз.

Редактор
Р. Н. Богуславский